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ACTA N.º 4/2009 
 

Data da reunião ordinária: 16-02-2009 
 

Local: Sala de Reuniões da Câmara Municipal 
 

Início da reunião: 9:30 horas 
 

Términus da reunião: 12:00 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta. 
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento presentes na reunião: 
 
Presidente: Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
 
Vereadores: 
               Luís Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               Carlos Alexandre Zagalo Gouveia 
               Luís Manuel Antunes 
               Carlos Manuel Godinho Matias 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Ana Gertrudes Marques Ramos 
 
Cargo: Assistente Técnico 
 
Faltas justificadas: Maria João Gil dos Santos Grácio 
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:     13-02-2009 
 
                Operações Orçamentais:  3.179.799,83 
 
                Operações não Orçamentais:  82.596,25 
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PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
 
- Não houve intervenção de munícipes. 
 

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 
INFORMAÇÕES 
- De acordo com o art.º 9.º do Regimento desta Câmara Municipal, o Exmo. 
Presidente deu a palavra aos Vereadores Srs.: 
 
 
1 – VEREADOR SR. ALEXANDRE ZAGALO 
a) Questionou acerca dos óleos queimados se existe algum projecto para recolha 
dos mesmos. 
 
b) Perguntou sobre os trabalhos que estão a ser feitos por um construtor na Rua Dr. 
Costa Machado e em que fase se encontra o processo. 
 
 
2 – VEREADOR SR. LUIS ANTUNES 
Acerca do pedido que efectuou na reunião de 15 de Dezembro findo, sobre a 
“relação dos terrenos passíveis de alienação que justifiquem a verba inscrita em 
orçamento”, solicitou que lhe seja fornecida informação detalhada dos lotes com as 
dimensões e uma estimativa dos preços. 
 
Os Vereadores Srs. Carlos Matias e Alexandre Zagalo, também solicitam cópia 
deste pedido. 
 
 
3 – VEREADOR SR. CARLOS MATIAS 
- Apresentou as seguintes questões: 
a) «Quero de novo registar as grandes dificuldades com o trânsito, desta vez com a 
interrupção da Rua Fernando Pessoa, uma via importante no acesso ao centro da 
cidade, para quem vem da A23. 
Mais uma vez, solicito que, em trabalhos desta natureza se procurem minimizar os 
problemas, só cortando as vias em último caso. 
Sempre que possível deverão ser adoptados cortes de via alternados, mantendo um 
canal aberto, enquanto decorrem trabalhos na via oposta. 
Evidentemente que é mais fácil cortar totalmente a via, para executar os trabalhos. 
Mas não podemos esquecer-nos que a razão de existência da cidade são os 
moradores e não as obras. Portanto, as pessoas devem ser poupadas, tanto quanto 
possível. 
Penso, aliás, que em casos futuros, os cadernos de encargos das empreitadas 
deverão mencionar explicitamente a impossibilidade de corte total das vias, ou 
estabelecer os horários limitados em que tal será possível.» 
 
b) «Em tempos, o então vereador Henrique Leal sugeriu a criação de 
estacionamento temporário nos primeiros troços da Rua Elias Garcia. No início de 
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Dezembro --- mais precisamente em 2 de Dezembro --- quando aqui perguntei pelo 
acolhimento dado à sugestão, o Senhor Vereador Luís Filipe Boavida esclareceu-
nos que estava em elaboração um estudo que iria ser suporte para qualquer 
decisão sobre o estacionamento nessa rua. 
Posteriormente e independentemente desse estudo, já criámos um lugar para 
cargas e descargas, numa transversal da Elias Garcia. 
Volto hoje ao assunto para saber se já foi concluído o estudo e solicitar que me 
sejam fornecidas as respectivas conclusões.» 
 
c) «Quero ainda chamar à atenção da Câmara Municipal para os últimos dados 
conhecidos, referentes ao desemprego no nosso Concelho. 
São 553 desempregados, 339 mulheres e 214 homens. A maioria (426) ficou 
desempregada há menos de 1 ano e 504 procurou um novo emprego, depois de 
perderem o emprego anterior, uma situação preocupante. Só 49 estão pela 1.ª vez 
no mercado de trabalho. 
Registe-se ainda o elevado desemprego entre pessoas com formação superior 
13,4% dos 503 desempregados, ou seja 74, tem formação superior. 
Esta taxa está entre as mais elevadas nos Concelhos do Distrito de Santarém. Só 
Tomar (onde 14,5% dos desempregados tem formação superior) está acima do 
Entroncamento. 
Números preocupantes, como disse, que devem fazer-nos reflectir sobre o quadro 
social em que vivemos.» 
 
 
4 – EXMO. PRESIDENTE 
a) Entregou informação ao Vereador Sr. Carlos Matias sobre o prédio localizado 
onde foi a sede dos Ferroviários, solicitada na reunião de 19 de Janeiro findo. 
 
b) Também entregou informação ao Vereador Sr. Alexandre Zagalo, sobre as obras 
na Cidade, solicitada pelo Vereador Sr. Ezequiel Estrada na reunião de 2 de 
Fevereiro corrente. 
 
c) Por último, informou que a Vereadora Sr.ª Maria João Grácio, não pode estar 
presente na reunião por motivos profissionais, tendo a Câmara justificado esta falta. 
 
 
- O Exmo. Presidente, sobre o assunto dos óleos queimados, deu a palavra ao 
Vereador Sr. João Vieira, tendo, este, informado que a nível de empresas já está a 
ser feita a recolha. 
Em relação aos óleos domésticos está a ser estudada a maneira mais adequada 
para fazer esta recolha. 
 
 
- Sobre as questões colocadas o Exmo. Presidente informou: 
Acerca da Rua Fernando Pessoa que os serviços só cortam o trânsito quando é 
mesmo necessário. 
 
Em relação à Rua Dr. Costa Machado que houve um atraso no processo, por 
indefinição do mesmo, mas irá dar conhecimento sobre o que foi autorizado na 
reunião do Conselho de Administração das Águas do Centro, sobre os arranjos que 
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estão a decorrer, o construtor entendeu fazê-los devido aos estragos provocados 
pelas obras. 

 
PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi presente a acta da reunião de 02 de Fevereiro de 2009, que previamente foi 
distribuída aos Srs. Vereadores, a qual depois de lida e corrigida, foi aprovada, por 
unanimidade, com abstenção do Vereador Sr. Luís Antunes, por não ter estado 
presente na mesma, e assinada por todos os presentes. 
 

ÁGUAS DO CENTRO 
ABERTURA DE PROCEDIMENTOS PARA ELABORAÇÃO DE PROJECTOS 
RELATIVOS AO SISTEMA DE TRATAMENTO DE ÁGUAS RESIDUAIS DO 
ENTRONCAMENTO 
- Ofício n.º 205/09-JB, de 4 de Fevereiro, das Águas do Centro, S.A., a comunicar 
que o Conselho de Administração na sua reunião de 30 de Dezembro findo, 
autorizou a “Abertura de procedimentos para a elaboração dos estudos e projectos 
relativos ao sistema de tratamento de águas residuais do Entroncamento – ETAR 
do Entroncamento, remodelação da EE existente e construção da respectiva 
conduta elevatória, remodelação da EE do Centro de Convívio e construção da 
respectiva conduta elevatória, emissários gravíticos e a desactivação da ETAR 
existente, bem como a desactivação da Etar compacta junto à Zona Industrial e 
ligação ao colector poente”. 
 
- O Vereador Sr. Carlos Matias apresentou a seguinte proposta: 
«Em carta de 4 de Fevereiro último, a empresa Águas do Centro informa ter 
autorizado a “abertura de procedimentos para a elaboração de estudos e projectos” 
relativos a um significativo conjunto de Infraestruturas de saneamento, muito 
importantes para o concelho do Entroncamento. 
No entanto o carácter muito genérico da informação prestada --- mais a mais 
relativa a uma fase preliminar do processo --- dificilmente é compaginável com a 
premência das soluções apontadas. 
Com efeito, são de todos conhecidos os constrangimentos da rede e as deficiências 
da ETAR ainda ao serviço, com incidência directa na qualidade de vida de grande 
parte da cidade, regularmente invadida por maus cheiros. 
 
Assim, a Câmara Municipal do Entroncamento decide: 
- Reconhecer a atenção que a empresa Águas do Centro começou a dedicar à rede 
de saneamento do Entroncamento e à resolução dos seus principais bloqueios; 
- Alertar a Administração da Empresa para a urgente implementação de algumas 
soluções, nomeadamente as que se prendem com a desafectação da actual ETAR; 
- Solicitar informação sobre o cronograma previsto para todo o processo agora 
iniciado.» 
 
- Após a apresentação desta proposta, o Exmo. Presidente informou já ter sido 
solicitado o cronograma à Empresas Águas do Centro, S.A., tendo o Vereador Sr. 
Carlos Matias feito a seguinte declaração: 
«Tendo em conta que já foi pedido o cronograma pelo Sr. Presidente junto do 
Administrador Delegado da Empresa Águas do Centro, retiro a proposta, vincando a 
preocupação do Bloco de Esquerda, com os constrangimentos da ETAR e da rede 
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de saneamento, solicitando o cronograma das obras previstas, logo que seja 
fornecida à Câmara Municipal do Entroncamento.» 
 
- A Câmara tomou conhecimento de tudo. 
- Este assunto foi aprovado em minuta, para produzir efeitos imediatos. 

CANIL/GATIL INTERMUNICIPAL 
CANIL/GATIL INTERMUNICIPAL – TAXAS PARA O ANO DE 2009 
- Ofício n.º 8 DHSP, de 21 de Janeiro findo, da Câmara Municipal de Torres Novas, 
a enviar a tabela de taxas para o ano de 2009, referentes à utilização do Canil 
Intermunicipal. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, aprovar e rubricar a 
presente tabela de taxas, e proceder em conformidade. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

EXPEDIENTE DIVERSO 
PUBLICAÇÃO DO ESTUDO MJOVEM – PEDIDO DE APOIO 
- Ofício n.º 104/08, de 24 de Novembro, de FAJUDIS – Federação das Associações 
Juvenis do Distrito de Santarém, a informar que realizou um estudo sobre as 
políticas municipais de juventude do distrito de Santarém. 
- Mais informa que, este estudo pretende ser um documento que sistematize os 
apoios e recursos (bibliotecas, piscinas, espaços Internet, formação, etc.) 
disponibilizados aos jovens pelo poder local. A sua informação, fruto da análise dos 
planos de actividades e orçamentos do ano de 2007, dos boletins informativos e do 
site deste município, bem como de dados recolhidos em entrevistas, estando 
completo o produto final. 
- Dado que este estudo só terá utilidade se for tornado público, de modo a ser 
facilmente consultado, de forma a enriquecer os municípios e o tecido associativo, 
pelo que estando em preparação a publicação deste estudo, solicita a esta 
autarquia apoio de modo a fazer face aos elevados encargos que esta publicação 
acarreta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado e de acordo com a informação prestada pelo 
Vereador Sr. João Vieira, deliberou, por unanimidade, atribuir um subsídio no valor 
de 285 Euros. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

CLUBES ASSOC. DESPORT. CULTURAIS DO ENTRº 
18.ª PROVA DE ATLETISMO MUSEU NACIONAL FERROVIÁRO - PEDIDO DE APOIO  
- O Vereador Sr. Alexandre Zagalo ausentou-se da reunião durante a apreciação 
deste assunto, por motivos profissionais. 
- Ofício n.º 05/09/18GPMNF, de 10 de Fevereiro, do Grupo Desportivo dos 
Ferroviários do Entroncamento, a informar que vai realizar no próximo dia 21 de 
Junho, a 18.ª edição da prova de atletismo denominada Grande Prémio Museu 
Nacional Ferroviário, na qual esperam a participação de mais de 600 atletas 
oriundos dos mais diversos pontos do país. 
- Informa igualmente que os encargos são bastante elevados, pelo que, sem o 
interesse e apoio da Autarquia não será possível concretizar esta iniciativa com a 
dignidade do ano anterior. 
- Assim, solicita que esta Câmara Municipal patrocine parcialmente os custos desta 
realização, anexando para o efeito, o orçamento, a previsão de receita e a relação 
dos itens cujos custos necessitam que sejam suportados: 
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A SABER: 
b) Publicidade na Revista Anuário da Corrida (150) e na Revista Atletismo (285) – 
435 €; 
c) Comparticipação de seguro dos atletas – 1000 €; 
f) Cartazes (100) em policromia (60x70) de divulgação pública da prova – 350 €; 
k) Diplomas de presença a todos os atletas presentes num total 700 ex – 295 €; 
s) Troféus e taças para o vencedor da Corrida; equipa vencedora e vencedor de 
cada Escalão – 500 €. 
t) Medalhão alusivo ao 18.º GP – MNF (fabrico exclusivo) num total de 650 ex – 
1900 €. 
- Total de 4.480 € + IVA à taxa legal em vigor. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, e por proposta do Exmo. Presidente, deliberou, 
por unanimidade, adquirir os materiais constantes no anexo 3, no valor de 4.480,00 
Euros, mais Iva à taxa legal em vigor e ofertá-los à organização da prova. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
ASSOCIAÇÃO DE PAIS E ENCARREGADOS DE EDUCAÇÃO DA ESCOLA EB1 N.º 2 - 
MARATONA DE BTT – PEDIDO DE APOIO 
- Carta da Associação de Pais e Encarregados de Educação da Escola EB1 n.º 2, 
do Entroncamento, a comunicar que vai realizar no dia 3 de Abril de 2009, uma 
Maratona de BTT (80 km, 40 km e passeio famílias) nesta Cidade, com a finalidade 
de angariar fundos para esta Associação com vista à melhoria das condições e bem 
estar de toda a Comunidade Escolar, solicitando, apoio e a colaboração desta 
Autarquia em diversos pontos que enumera, bem como a oferta de t-shirts. 
- A Câmara, tomando conhecimento de tudo, bem como da reunião efectuada com 
a Associação e o Técnico Superior de Desporto, deliberou por unanimidade, 
oferecer 250 t-shirts no valor de 3 euros cada. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
CENTRO RECREATIVO DO CASAL DO GRILO – NOITE DE FADOS – PEDIDO DE 
APOIO FINANCEIRO 
- Carta datada de 10 de Fevereiro corrente, do Centro Recreativo do Casal do Grilo 
do Entroncamento, a informar que vai realizar uma “Noite de Fados” na sua sede, 
no próximo dia 27 de Fevereiro corrente, para o qual foram convidados alguns 
artistas que serão remunerados. 
- Mais informa que a organização e preparação deste evento tem custos 
significativos que estimam em 1.100,00 Euros, pelo que solicita apoio financeiro 
para custear as despesas ou outra forma de apoio. 
- Prevêem cerca de 50 pessoas, pelo que o custo das entradas rondará os 1.400,00 
Euros. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, conceder um 
subsídio de 150 Euros. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

ACÇÕES CULTURAIS 
ESPECTÁCULO “DYONYSYO.COM” NO CINE-TEATRO S. JOÃO 
- Presente o processo relativo à realização do espectáculo “DYONYSYO.COM”, por 
Pedro Dionísio, no Cine-Teatro S. João, no dia 20 de Dezembro findo, do qual foi 
proposto que as receitas de bilheteira revertam a favor do Hospital do 
Entroncamento. 
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- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, transferir o valor 
das referidas receitas de bilheteira a favor do Hospital do Entroncamento. 
 
- O Vereador Sr. Carlos Matias, fez a seguinte declaração de voto: 
«Votámos a favor, mas queremos deixar registado o nosso desagrado pela Câmara 
Municipal, só ser chamada a decidir depois de tudo concluído e seis meses depois 
do processo ter sido iniciado.» 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

EMPRÉSTIMOS BANCÁRIOS 
EMPRÉSTIMO PARA FINANCIAR O PROJECTO DA ESCOLA BÁSICA 1.º CICLO + 
JARDIM DE INFÂNCIA SUL 
- Do Director do Departamento de Administração Geral e Finanças – Dr. Gilberto 
Martinho, foi presente uma informação sobre um “Empréstimo para Financiar o 
Projecto da Escola Básica 1.º Ciclo + Jardim de Infância Sul”, a qual faz parte 
integrante da presente acta. 
 
- A Câmara, após analisar e discutir este assunto, deliberou, por unanimidade, 
contrair um empréstimo bancário no valor de 1.265.000 € destinado a financiar o 
projecto da Escola Básica 1.º Ciclo + Jardim de Infância Sul, pelo prazo de 20 anos 
e com o período de carência de 4 anos, devendo os serviços proceder ao 
desenvolvimento do processo, nos termos da lei. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

CANDIDATURAS – PROGRAMA “MAIS CENTRO” 
CANDIDATURA PARA AS PARCERIAS PARA A REGENERAÇÃO URBANA DO 
PROGRAMA “MAIS CENTRO” DA CCDR – CENTRO 
- Da Técnica Superior – Isabel Ferreira, da CMInvestimentos, foi presente a 
informação que a seguir se transcreve, relativa à notificação da decisão da 
Candidatura para as Parcerias para a Regeneração Urbana do Programa “Mais 
Centro” da CCDR - Centro: 
«Na sequência da recepção da “Notificação de Decisão” da candidatura 
mencionada em epigrafe, remetida pela CCDRC no passado dia 30 de Janeiro, 
venho por este meio informar que a mesma encontra-se devidamente instruída, 
enquadra-se nos objectivos do Programa Operacional Regional e reúne todas as 
condições de acesso de acordo com o Regulamento Especifico “Politica das 
Cidades - Parcerias para a Regeneração Urbana” (com a sigla REPRU). Assim, a 
presente candidatura cumpre, de uma forma geral, as condições previstas no 
REPRU. 
Contudo, a referida candidatura obteve uma decisão desfavorável por falta de 
enquadramento financeiro, ou seja a dotação orçamental atribuída pelo Programa 
Operacional Regional do Centro 2007-2013 (‘Mais Centro”), foi francamente 
insuficiente para a totalidade das candidaturas apresentadas ao 3.º aviso de 
abertura de concurso do passado mês de Outubro. 
No seguimento da referida deliberação, foi solicitado, através de uma reunião 
técnica na CCDRC, algumas orientações/recomendações para uma possível nova 
instrução de candidatura e consequente submissão da mesma. 
Pelo facto, e uma vez que a 23 de Janeiro foi publicado novo aviso de abertura de 
concurso para o mesmo regulamento, venho por este meio propor, que se efectue 
uma reformulação da candidatura actual, de acordo com as orientações recolhidas 
na reunião supra mencionada, afim de se proceder a uma nova submissão. 
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Se tal for aceite, para além da Fundação Museu Nacional Ferroviário, chamo a 
atenção para a necessidade de se obter dois novos parceiros, com acções dentro 
da área de intervenção das operações do Município, com o objectivo de se reforçar 
as parcerias publico-privadas, estas muito valorizadas pelos avaliadores externos e 
pelo júri de mérito interno da Comissão Directiva do Programa Operacional 
Regional do Centro. 
Esta parceria deverá ser composta por Fundações, Associações ou Instituições sem 
fins lucrativos, tais como: Associações ou Colectividades Desportivas; Entidades 
Religiosas; etc... 
Importa ainda referir que o prazo para apresentação de candidatura decorre entre a 
data de publicação do aviso e as 18 horas do dia 20 de Fevereiro do corrente.» 
- A Câmara, tomou conhecimento, tendo o Exmo. Presidente esclarecido da 
situação da nova candidatura. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

SERVIÇOS SOCIAIS 
REDISTRIBUIÇÃO DA VERBA PARA APOIO A FAMÍLIAS CARENCIADAS DO 
CONCELHO 
- Da Técnica Superior – Laura Maia, dos Serviços Sociais, foi presente a seguinte 
informação relativa à redistribuição da verba para apoio a famílias carenciadas do 
Concelho: 
«Na sequência da deliberação tomada em reunião de Câmara no dia 19/1/09 e a 
fim de dar continuidade ao processo de atribuição de verbas, informo Vossa Exa. 
que as verbas destinadas: 
1 – À Caritas Paroquial, deverão ser atribuídas à Fábrica da Igreja da Sagrada 
Família do Entroncamento, como representante legal deste grupo caritativo; 
2 – À Conferência São Vicente Paulo da Igreja Nossa Senhora de Fátima, deverão 
ser atribuídas à Fábrica da Igreja de Nossa Senhora de Fátima do Entroncamento, 
como representante legal deste grupo caritativo.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, proceder de acordo 
com esta informação. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

ESCOLA DO BAIRRO CAMÕES 
DEGRADAÇÃO DA ESCOLA DO BAIRRO CAMÕES 
- Na sequência da sugestão apresentada pelo Exmo. Presidente na reunião de 2 de 
Fevereiro corrente, sobre a Degradação da Escola do Bairro Camões, e após 
análise do assunto, foi presente, pelo Exmo. Presidente a seguinte proposta: 
«Proponho que se forme uma Comissão, composta pelo signatário e um elemento 
de cada partido com assento na Câmara, para apresentar um trabalho na REFER.» 
- A Câmara, após aceitar e discutir esta proposta, aprovou-a, por unanimidade. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

NOTARIADO 
MINUTA DE CONTRATO – REQUALIFICAÇÃO URBANA DA FREGUESIA DE SÃO 
JOÃO BAPTISTA – REABILITAÇÃO DE ARRUAMENTOS, LARGOS E PRAÇAS – AV.ª 
DR. JOSÉ EDUARDO VITOR DAS NEVES, RUA D. JOÃO II E LARGO DE SANTA IRIA, 
RUA D. PEDRO V E RUA DE TIMOR, RUA BRIGADEIRO LINO DIAS VALENTE, RUA 
DE GÔA, RUA DE OLIVENÇA E RUA ENG.º JOÃO CARLOS CASTRO REIS, RUA 
VASCO DA GAMA, RUA 5 DE OUTUBRO E ENTRADA NASCENTE DO 
ENTRONCAMENTO – TRABALHOS ADICIONAIS, N.º 1 
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- Do Coordenador Técnico – Orlanda Pedroso, da Secção de Notariado e 
Património, foi presente a minuta do Contrato da empreitada da “Requalificação 
Urbana da Freguesia de São João Baptista – Reabilitação de Arruamentos, Largos 
e Praças – Av.ª Dr. José Eduardo Vítor das Neves, Rua D. João II e Largo de Santa 
Iria, Rua D. Pedro V e Rua de Timor, Rua Brigadeiro Lino Dias Valente, Rua de 
Gôa, Rua de Olivença e Rua Eng.º João Carlos Castro Reis, Rua Vasco da Gama, 
Rua 5 de Outubro e Entrada Nascente do Entroncamento” – Trabalhos Adicionais, 
n.º 1, adjudicada à Firma Oliveiras, S.A., para aprovação. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, aprovar a respectiva 
minuta. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
MINUTA DO CONTRATO - ESCOLA BÁSICA DO 1.º CICLO + JARDIM DE INFÂNCIA 
SUL 
- Do Coordenador Técnico – Orlanda Pedroso, da Secção de Notariado e 
Património, foi presente a minuta do Contrato da empreitada da “Escola Básica do 
1.º Ciclo + Jardim de Infância Sul”, adjudicada à Firma Pastilha & Pastilha, S.A., 
para aprovação. 
- Neste processo, o Exmo. Presidente, proferiu o seguinte despacho: 
«De acordo com o n.º 3 do art.º 68.º da Lei n.º 169/99 e posteriores alterações, 
aprovo a presente minuta de acordo com a informação dos Serviços. Aos Serviços 
para procedimento. À reunião de Câmara para ratificação.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, ratificar o presente 
despacho. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

TRÂNSITO E SINALIZAÇÃO 
COLOCAÇÃO DE SINAL DE TRÂNSITO – PRACETA FRUTUOSO MENDES 
- Do Encarregado - Geral, Fernando Lima Fernandes foi presente a seguinte 
informação, relativa à colocação de um sinal de trânsito na Praceta Frutuoso 
Mendes: 
«No cumprimento das ordens emanadas por V. Ex.ª, informo que foi colocado hoje 
dia 09 de Fevereiro de 2009, o sinal trânsito com a Ref. B2 (Stop) na Praceta 
Frutuoso Mendes cruzamento com a Rua Rui Luís Gomes. 
Mais informo que o respectivo sinal ostenta o N.º 0810/S.» 
- A Câmara, tomando conhecimento, deliberou, por unanimidade, aprovar a 
colocação deste sinal. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
ALTERAÇÃO DE SENTIDOS DE TRÂNSITO – RUA DA MISERICÓRDIA E RUA SÃO 
JOÃO DE DEUS 
- Do Técnico Superior - Nuno Carda, da Divisão de Obras Municipais, foi presente a 
informação que a seguir se transcreve,  relativa a uma proposta de alteração de 
circulação de trânsito nas Ruas da Misericórdia e São João de Deus, desta Cidade: 
«De acordo com o solicitado por Vossa Excelência, para apresentação de proposta 
de alteração de circulação de trânsito nas Ruas da Misericórdia e São João de 
Deus de dois sentidos para sentido único, junto se anexa planta com sentidos 
propostos e respectiva sinalização rodoviária, em acordo com os sentidos de 
circulação dos transportes urbanos TURE, assim como contemplando a proibição 
de estacionamento na Rua São João de Deus, junto ao cruzamento dos 
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arruamentos, de forma a permitir as manobras de viragem a veículos de maiores 
dimensões.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, aprovar a 
colocação da sinalização proposta, de acordo com esta informação e rubricar a 
respectiva planta. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
ALTERAÇÃO DE SENTIDOS DE TRÂNSITO – RUA RUI LUÍS GOMES 
- Do Técnico Superior - Nuno Carda, da Divisão de Obras Municipais, foi presente a 
informação que a seguir se transcreve,  relativa a uma proposta de alteração de 
circulação de trânsito na Rua Rui Luís Gomes, desta Cidade: 
«De acordo com o solicitado por Vossa Excelência, para apresentação de proposta 
de alteração de circulação de trânsito na Rua Luís Gomes de dois sentidos para 
sentido único (no troço compreendido entre a Rua D. João de Castro e a Rua 
António Marques Agostinho), junto se anexa planta com o sentido proposto e 
respectiva sinalização rodoviária.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, aprovar a 
sinalização proposta, de acordo com esta informação e rubricar a respectiva planta. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

OBRAS MUNICIPAIS 
ENVOLVENTE AOS CAMPOS SINTÉTICOS E BALNEÁRIOS – ARRANJOS 
EXTERIORES NA ZONA ENVOLVENTE À PISCINA MUNICIPAL – 2.ª FASE – AUTO DE 
CONSIGNAÇÃO DE OBRA 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Consignação da Obra, elaborado em 02 de Fevereiro de 2009, referente à 
empreitada da “Envolvente aos Campos Sintéticos e Balneários – Arranjos 
Exteriores na Zona Envolvente à Piscina Municipal – 2.ª Fase“, adjudicada ao 
Consórcio constituído pelas Firmas Eco - Edifica - Ambiente, Infraestruturas e 
Construções, S.A./Asibel Construções, S.A. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
EXECUÇÃO DE ROTUNDA – CRUZAMENTO DA AVENIDA DR. JOSÉ EDUARDO 
VICTOR DAS NEVES COM A AVENIDA AMILCAR CABRAL – AUTO DE MEDIÇÃO DE 
TRABALHOS CONTRATUAIS, N.º 1 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Vistoria de Medição de Trabalhos, Situação n.º 1 do Contrato Inicial, no valor de 
8.823,29 € (oito mil oitocentos e vinte e três euros e vinte e nove cêntimos), 
elaborado em 30 de Janeiro de 2009, referente à empreitada da “Execução de 
Rotunda – Cruzamento da Avenida Dr. José Eduardo Vítor das Neves com a 
Avenida Amílcar Cabral”, adjudicada à Firma Oliveiras, S.A. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
REQUALIFICAÇÃO URBANA FREGUESIA DE NOSSA SR.ª DE FÁTIMA – 
REABILITAÇÃO DE ARRUAMENTOS, LARGOS E PRAÇAS – URBANIZAÇÃO DO 
FORNO DA CAL, URBANIZAÇÃO DO LAGAR, RUA DOS FERROVIÁRIOS E DR. 
FRANCISCO SÁ CARNEIRO, RUA FERNANDO PESSOA E LARGO DE ST.º ANTÓNIO 
E VIADUTO EUGÉNIO DIAS POITOUT E RUA FERREIRA DE CASTRO – AUTO DE 
MEDIÇÃO DE TRABALHOS CONTRATUAIS N.º 2 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Vistoria de Medição de Trabalhos, Situação n.º 2 do Contrato Inicial, no valor de 
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50.016,98 € (cinquenta mil e dezasseis euros e noventa e oito cêntimos), elaborado 
em 29 de Janeiro de 2009, referente à empreitada da “Requalificação Urbana 
Freguesia de Nossa Sr.ª de Fátima - Reabilitação de Arruamentos, Largos e Praças 
– Urbanização do Forno da Cal, Urbanização do Lagar, Rua dos Ferroviários e Dr. 
Francisco Sá Carneiro, Rua Fernando Pessoa e Largo de St.º António e Viaduto 
Eugénio Dias Poitout e Rua Ferreira de Castro”, adjudicada à Firma Construções 
Vieira Mendes, Lda. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
REQUALIFCAÇÃO DO PARQUE DO BONITO – ENVOLVENTE AO CAMPO RELVADO 
E BANCADA POENTE – AUTO DE MEDIÇÃO DE TRABALHOS CONTRATUAIS, N.º 2 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Vistoria de Medição de Trabalhos, Situação n.º 2 do Contrato Inicial, no valor de 
16.179,89 € (dezasseis mil cento e setenta e nove euros e oitenta e nove cêntimos), 
elaborado em 30 de Janeiro de 2009, referente à empreitada da “Requalificação do 
Parque do Bonito – Envolvente ao Campo Relvado e Bancada Poente”, adjudicada 
à Firma Eco - Edifica - Ambiente, Infraestruturas e Construções, S.A. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
REQUALIFICAÇÃO URBANA DA FREGUESIA DE SÃO JOÃO BAPTISTA – 
REABILITAÇÃO DE ARRUAMENTOS, LARGOS E PRAÇAS – BAIRRO DA COFERPOR 
(POENTE) – AUTO DE MEDIÇÃO DE TRABALHOS CONTRATUAIS, SITUAÇÃO N.º 3 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Vistoria de Medição de Trabalhos, Situação n.º 3 do Contrato Inicial, no valor de 
60.237,50 € (sessenta mil duzentos e trinta e sete euros e cinquenta cêntimos), 
elaborado em 30 de Janeiro de 2009, referente à empreitada da “Requalificação 
Urbana da Freguesia de São João Baptista – Reabilitação de Arruamentos, Largos 
e Praças – Bairro da Coferpor (Poente)”, adjudicada à Firma Miraterra – Obras 
Públicas, Lda. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
ESCOLA DE TRÂNSITO – AUTO DE MEDIÇÃO DE TRABALHOS CONTRATUAIS, N.º 4 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por maioria, homologar o Auto de 
Vistoria de Medição de Trabalhos, Situação n.º 4 do Contrato Inicial, no valor de 
19.486,04 € (dezanove mil quatrocentos e oitenta e seis euros e quatro cêntimos), 
elaborado em 30 de Janeiro de 2009, referente à empreitada da “Escola de 
Trânsito”, adjudicada à Firma Eco - Edifica - Ambiente, Infraestruturas e 
Construções, S.A. 
 
- Votaram a favor os Vereadores Srs. Alexandre Zagalo, Luís Antunes, João Vieira, 
Vice-Presidente Luís Filipe Boavida e Exmo. Presidente; e 
- Absteve-se o Vereador Sr. Carlos Matias. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
CONSTRUÇÃO DE 2 SALAS NO JARDIM DE INFÂNCIA NORTE (AMPLIAÇÃO DO 
JARDIM DE INFÂNCIA NORTE) – AUTO DE MEDIÇÃO DE TRABALHOS 
CONTRATUAIS, N.º 4 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Vistoria de Medição de Trabalhos, Situação n.º 4 do Contrato Inicial, no valor de 
6.788,61 € (Seis mil setecentos e oitenta e oito euros e sessenta e um cêntimos), 
elaborado em 5 de Janeiro de 2009, referente à empreitada da “Construção de 2 
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Salas no Jardim de Infância Norte (Ampliação do Jardim de Infância Norte)”, 
adjudicada à Firma H. Teixeira & Companhia, Lda. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
REQUALIFICAÇÃO URBANA DA FREGUESIA DE SÃO JOÃO BAPTISTA – 
REABILITAÇÃO DE ARRUAMENTOS, LARGOS E PRAÇAS – BAIRRO DA COFERPOR 
(NASCENTE) – AUTO DE MEDIÇÃO DE TRABALHOS CONTRATUAIS, SITUAÇÃO N.º 
5 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Vistoria de Medição de Trabalhos, Situação n.º 5 do Contrato Inicial, no valor de 
54.033,18 € (cinquenta e quatro mil trinta e três euros e dezoito cêntimos), 
elaborado em 29 de Janeiro de 2009, referente à empreitada de “Requalificação 
Urbana da Freguesia de São João Baptista – Reabilitação de Arruamentos, Largos 
e Praças – Bairro da Coferpor (Nascente)”, adjudicada à Firma António Rodrigues 
Capela & Filhos, Lda. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
REQUALIFICAÇÃO URBANA DA FREGUESIA DE SÃO JOÃO BAPTISTA – 
REABILITAÇÃO DE ARRUAMENTOS, LARGOS E PRAÇAS – AV.ª DR. JOSÉ 
EDUARDO VITOR DAS NEVES, RUA D. JOÃO II E LARGO DE SANTA IRIA, RUA D. 
PEDRO V E RUA DE TIMOR, RUA BRIGADEIRO LINO DIAS VALENTE, RUA GÔA, 
RUA DE OLIVENÇA E RUA ENG.º JOÃO CARLOS CASTRO REIS, RUA VASCO DA 
GAMA, RUA 5 DE OUTUBRO E ENTRADA NASCENTE DO ENTRONCAMENTO – 
AUTO DE MEDIÇÃO DE TRABALHOS CONTRATUAIS N.º 5 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Vistoria de Medição de Trabalhos, Situação n.º 5 do Contrato Inicial, no valor de 
35.346,50 € (trinta e cinco mil trezentos e quarenta e seis euros e cinquenta  
cêntimos), elaborado em 30 de Janeiro de 2009, referente à empreitada da 
“Requalificação Urbana da Freguesia de São João Baptista – Reabilitação de 
Arruamentos, Largos e Praças – Av.ª Dr. José Eduardo Vítor das Neves, Rua D. 
João II e Largo de Santa Iria, Rua D. Pedro V e Rua de Timor, Rua Brigadeiro Lino 
Dias Valente, Rua de Goa, Rua de Olivença e Rua Eng.º João Carlos Castro Reis, 
Rua Vasco da Gama, Rua 5 de Outubro e Entrada Nascente do Entroncamento”, 
adjudicada à Firma Oliveiras, S.A. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
REQUALIFICAÇÃO URBANA DA FREGUESIA DE SÃO JOÃO BAPTISTA – 
REABILITAÇÃO DE ARRUAMENTOS, LARGOS E PRAÇAS – LARGO JOSÉ DUARTE 
COELHO – AUTO DE MEDIÇÃO DE TRABALHOS CONTRATUAIS, SITUAÇÃO N.º 10 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Vistoria de Medição de Trabalhos, Situação n.º 10 do Contrato Inicial, no valor de 
22.472,05 € (vinte e dois mil quatrocentos e setenta e dois euros e cinco cêntimos), 
elaborado em 21 de Janeiro de 2009, referente à empreitada da “Requalificação 
Urbana da Freguesia de São João Baptista – Reabilitação de Arruamentos, Largos 
e Praças – Largo José Duarte Coelho”, adjudicada à Firma João Salvador, Lda. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
CONSTRUÇÃO DE 2 SALAS NO JARDIM DE INFÂNCIA NORTE (AMPLIAÇÃO DO 
JARDIM DE INFÂNCIA NORTE) – PEDIDO DE PRORROGAÇÃO DE PRAZO 
- Da Assistente Técnica - Sandra Ferreira, da Divisão de Obras Municipais, foi 
presente a informação que abaixo se transcreve, referente a um pedido de 
prorrogação de prazo da empreitada da “Construção de 2 Salas no Jardim de 
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Infância Norte (Ampliação do Jardim de Infância Norte)”, adjudicada à Firma H. 
Teixeira & Companhia, Lda.: 
«Analisados os fundamentos do pedido apresentado pelo empreiteiro e a actual 
situação dos trabalhos concluí-se que as indefinições/dúvidas referidas, mais 
especificamente na instalação do sistema de aquecimento nestas novas salas do 
jardim de infância, já deveriam ter ocorrido em fase anterior do decorrer do prazo da 
empreitada caso o desenrolar da mesma estivesse em consonância com o actual 
plano de trabalhos. 
  Por outro lado embora se tenham verificado que as condições climatéricas no 
decorrer das últimas semanas não fossem as ideais para a realização de trabalhos 
no exterior, este facto não poderá ser continuamente invocado para justificar um 
atraso geral na realização dos trabalhos. 
  Contudo, dado a boa relação que se tem verificado com o empreiteiro e atendendo 
a que o prazo de concurso para realização da mesma possa ser um pouco exigente 
para a época do ano em que se ocasionou o decorrer desta empreitada, propõe-se 
que seja cedida uma prorrogação graciosa, pelo prazo requerido, 60 dias, alterando 
a data de conclusão da empreitada para o dia 03 de Abril. 
  Deverá ser solicitado ao empreiteiro que apresente novo plano de trabalhos e novo 
plano de pagamentos. 
  Sugere-se ainda que o empreiteiro seja informado que não se vislumbram que 
possam ocorrer futuras indefinições de projecto justificativas da não conclusão da 
empreitada dentro do prazo estabelecido com a presente prorrogação.» 
- Neste processo, o Exmo. Presidente, proferiu o seguinte despacho: 
«De acordo com o n.º 3 do art.º 68.º da Lei n.º 169/99 e posteriores alterações, 
defiro de acordo de acordo com a informação dos Serviços. Aos Serviços para 
procedimento. À reunião de Câmara para ratificação.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, ratificar o presente 
despacho. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

OBRAS PARTICULARES 
PROC.º DE OBRAS N.º 7/07 – JOAQUIM LUIS MOTA MOREIRA BORGES 
- Presente o processo de obras número 7/07, em nome de Joaquim Luís Mota 
Moreira Borges, referente à ampliação e alteração de uma moradia na Rua Elias 
Garcia, número 29, nesta Cidade, conforme o projecto de arquitectura que junta. 
- Ouvido o Técnico Superior – Arquitecto José Tavares, da Divisão de Urbanismo e 
Obras Particulares, emitiu o seguinte parecer: 
«Pretende o requerente a ampliação/alteração de moradia unifamiliar na localização 
acima descrita, e que se compreende na área “non aedificandi’ por influência da 
circular 2 prevista no Plano Director Municipal, (PDM). 
De acordo com a deliberação de 3 de Setembro de 2007 a construção poderá ser 
autorizada com as condicionantes nela assinalada. 
No que respeita ao projecto de arquitectura, o parecer destes serviços é favorável, 
no entanto o mesmo encontra-se incorrectamente apresentado, tendo como base a 
proposta anterior (não aprovada), pelo que deverá o requerente apresentar 
elementos desenhados com as alterações (cores convencionadas) tendo em conta 
a actual existência. E ainda desenho de todos os alçados, e planta de coberturas 
em falta no projecto. 
Assim o projecto encontra-se susceptível de ser aprovado devendo serem 
solicitadas ao requerente as peças acima referidas.» 
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- Também, o Director de Departamento de Urbanismo e Obras Municipais, prestou 
o seguinte parecer: 
«Solicitar ainda a apresentação dos projectos de especialidades.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, aprovar o projecto 
de acordo com o parecer do Técnico Superior da Divisão de Urbanismo e Obras 
Particulares e do Director de Departamento de Urbanismo e Obras Municipais. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC.º DE OBRAS N.º 9/07 – JOSÉ ANTÓNIO DUARTE GIL FRAZÃO 
- Na sequência da deliberação de 19 de Maio de 2008, na qual foi deliberado 
manter o indeferimento do processo de obras número 9/07, em nome de José 
António Duarte Gil Frazão, referente à construção de um edifício, na Rua Almirante 
Reis, número 68, nesta Cidade, foi presente, de novo, este processo acompanhado 
de correcções ao projecto que tem como finalidade dar cumprimento às deficiências 
que originaram o indeferimento do processo. 
- Ouvido o Técnico Superior – Arquitecto José Tavares, da Divisão de Urbanismo e 
Obras Particulares, emitiu o seguinte parecer: 
«Pretende o requerente a construção de edifício misto de 2 pisos e anexos, no local 
acima indicado, inserida em conjunto de edifícios em banda. 
Junta proposta alterada para dar resposta ao nosso ofício n.º 3221 de 26 de Maio 
de 2008. 
Após a análise destes serviços verifica-se: 
- A proposta, novamente alterada, continua sem determinar condições de 
acessibilidade para pessoas com mobilidade condicionada de acordo com o 
decreto-lei 163/2006 de 8 de Agosto, mais concretamente no acesso ao fogo 
habitacional. Como a habitação se desenvolve no 1.º piso terão de se verificar 
condições de acessibilidade de acordo com a actual legislação. 
Assim, e com o intuito de superar a presente situação, deverá o projecto apresentar 
espaço na escada de pelo menos 1,20m (medido em profundidade) nos patamares 
inferior e superior (alínea 2 do capitulo 3.3.5 do decreto-lei acima referido). 
Desta forma o parecer destes serviços é desfavorável devendo o processo manter o 
indeferimento.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, manter o 
indeferimento do processo. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC.º DE OBRAS N.º 175/00 – JOSÉ FERNANDO VIEIRA MARQUES 
- Presente o processo de obras número 175/00, em nome de José Fernando Vieira 
Marques, referente à construção de moradia (alterações), no Casal da Volta, 
Vendas, nesta Cidade, no seguimento do deferimento do projecto de arquitectura e 
aprovação dos projectos das especialidades pelas entidades intervenientes. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, aprovar o processo 
de acordo com o parecer do Técnico Superior - Eng.º Civil, Joaquim Canteiro, da 
Divisão de Urbanismo e Obras Particulares, emitido em 30/01/2009. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC.º DE OBRAS N.º 44/01 – SOCOVIMP – SOCIEDADE DE CONSTRUÇÕES, LDA 
- Presente o processo de obras número 44/01, em nome de Socovimp – Sociedade 
de Construções, Lda., referente às alterações de edifício, na Rua Forno do Grilo, 
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nesta Cidade, no seguimento do deferimento do projecto de arquitectura e 
aprovação dos projectos das especialidades pelas entidades intervenientes. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, aprovar o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer do Técnico Superior - Eng.º Civil, 
Joaquim Canteiro, da Divisão de Urbanismo e Obras Particulares, emitido em 
05/02/2009. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC.º DE OBRAS N.º 95/08 – JORGE FILIPE DE BRITO FERNANDES 
- Presente o processo de obras número 95/08, em nome de Jorge Filipe de Brito 
Fernandes, referente à alteração de uma cobertura, na Rua Martim Moniz, número 
31, nesta Cidade, no seguimento do deferimento do projecto de arquitectura e 
aprovação dos projectos das especialidades pelas entidades intervenientes. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, aprovar o processo 
de acordo com o parecer do Técnico Superior - Eng.º Civil, Joaquim Canteiro, da 
Divisão de Urbanismo e Obras Particulares, emitido em 26/01/2009. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 540.683,97  € 
(Quinhentos e quarenta mil seiscentos e oitenta e três euros e noventa e sete 
cêntimos), referente às autorizações de pagamento números 834 ao 1136. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
 

OUTROS ASSUNTOS FORA DA ORDEM DO DIA 
 
- De acordo com o art.º 83 da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro, alterada pela Lei 
n.º 5-A/2002, de 11 de Janeiro, o Exmo. Presidente apresentou os assuntos que a 
seguir se transcrevem, após a Câmara ter concordado com a sua análise: 
 

OBRAS MUNICIPAIS 
REQUALIFICAÇÃO URBANA DA FREGUESIA DE SÃO JOÃO BAPTISTA – 
REABILITAÇÃO DE ARRUAMENTOS, LARGOS E PRAÇAS – BAIRRO DA COFERPOR 
(NASCENTE) – PEDIDO DE PRORROGAÇÃO DE PRAZO 
- Do Assistente Técnico – Guilherme Monteiro, da Divisão de Obras Municipais, foi 
presente a informação que abaixo se transcreve, referente a um pedido de 
prorrogação de prazo da empreitada da “Requalificação Urbana da Freguesia de 
São João Baptista – Reabilitação de Arruamentos, Largos e Praças – Bairro da 
Coferpor (Nascente)”, adjudicada à Firma António Rodrigues Capela & Filhos, Lda.: 
«Serve a presente para dar conhecimento a Vossa Ex.ª, que a firma António 
Rodrigues Capela & Filhos, Lda., atendendo a algumas alterações efectuadas na 
empreitada em epígrafe, originando trabalhos a mais, e, devido às más condições 
atmosféricas verificadas no último mês, tornando inviável o rendimento dos 
trabalhos de pavimentação, vem solicitar a prorrogação do prazo de execução de 
obra, por um período de 30 dias, ficando a data de conclusão da mesma para o dia 
23 de Março de 2009. 
Deste modo e atendendo aos factos apontados, é de parecer destes serviços, que 
se deve conceder a prorrogação solicitada.» 
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- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, conceder a 
prorrogação de prazo solicitada, ficando a data de conclusão da mesma para o dia 
23 de Março de 2009. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

TOPONÍMIA 
ATRIBUIÇÃO DE TOPONÍMIA – PROLONGAMENTO DA RUA ENG.º FERREIRA DE 
MESQUITA 
- Do Desenhador - Filipe Pires, foi presente a seguinte informação relativa à 
atribuição de toponímia – prolongamento da Rua Eng.º Ferreira de Mesquita: 
«Informo V. Ex.ª que em virtude da inexistência de numeração de polícia na EN 3, 
no prolongamento da Rua Eng.º Ferreira de Mesquita até ao limite do concelho, 
solicito a V. Ex.ª se digne providenciar junto da Comissão de Toponímia a atribuição 
de uma designação para o referido troço ou, em analogia com outros casos 
existentes, que se considerasse como prolongamento da Rua Ferreira de Mesquita. 
Em anexo junta-se planta do local.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, que a designação 
toponímia para o referido troço da EN 3, se considere como prolongamento da Rua 
Eng.º Ferreira de Mesquita. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual, para constar, se lavrou a presente acta. 
- E eu,                                                                  , Assistente Técnico na Divisão 
Administrativa, a redigi, subscrevo e vou assinar, juntamente com o Excelentíssimo 
Presidente e Vereadores presentes. 


